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Ata da Quadragésima Sétima Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 02 de Setembro de 2025. 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 28/08/2025 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofícios nºs. 191, 

192 e 193/2025, do gabinete do Prefeito Saulo Corrêa, em resposta aos 

requerimentos nºs. 166, 168 e 184/2025, dos Vereadores Felipe Farias, Jocimar 

Peixoto e João Victor Larry. Ofícios nºs. 103 e 104/2025, do Jurídico da Saúde, 

em resposta aos requerimentos do Vereador Maykon do Vadinho. Convite do 

Conselho Comunitário de Segurança, para a reunião que acontecerá no dia 05 

de setembro, às 10 horas, no auditório da UNIFAA, para tratar de assunto de 

utilidade pública dentro da pauta da segurança. Requerimento n°. 216/2025, 

de 02/09/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, à Secretaria de Estado 

de Cultura e Economia Criativa do Rio de Janeiro (SECECRJ), para estudo 

de firmar parceria com a Prefeitura Municipal de Valença, através da 

Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, no Programa Passaporte 

Cultural (Inverso), para trazer turistas para o Município de Valença, em 
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especial nos Distritos de Conservatória e Santa Isabel. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 217/2025, de 02/09/2025, do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e à 

Secretaria Municipal de Serviços Públicos, solicitando que se faça 

avaliação de árvore em condição de risco na praça do Bairro São José das 

Palmeiras. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 218/2025, de 

02/09/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, à Secretaria Municipal de 

Cultura e Turismo e à Secretaria Municipal de Obras e Planejamento 

Urbano, solicitando que se faça avaliação de instalação de um letreiro em 

“V” escrito EU AMO VALENÇA, no espaço entre a Av. Professora 

Silvina Borges Graciosa e a Rua Dr. Souza Nunes, em frente à Arena dos 

Trens. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 219/2025, de 

02/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, à Secretaria de Estado de 

Esporte e Lazer do Rio de Janeiro, com cópia ao gabinete do Deputado 

Estadual André Corrêa e ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização de estudo de viabilidade 

técnica e, posteriormente, a efetiva ligação de energia elétrica no campo do 

Bairro Santa Teresinha, neste município. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 220/2025, de 02/09/2025, do Vereador 

Márcio da Silva, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Diretora 

Patrícia Silva de Jesus Ayyad e toda a dedicada equipe do CIEP Municipal 

Professor Costa Junior, pelos relevantes serviços prestados à educação de 

nosso município. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

221/2025, de 02/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos e reconhecimento público à 

equipe da Defesa Civil do Município, em razão da atuação exemplar e 

eficiente diante dos desastres causados pela recente chuva de granizo que 

atingiu diversas localidades da cidade: Luiz Carlos Alves Ferreira, Francis 

Esteves Machado e Valmir Lasnor da Silva. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao INEA (Limpa Rio), solicitando a limpeza da vala 

que percorre todo o Bairro da Biquinha. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Fabrício Silva Machado, 

solicitando o envio de Moção de Pesar, pelo trágico falecimento do 2°. 
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Sargento Marcelo Luiz Ramalho, da Polícia Militar do Estado do Rio de 

Janeiro, ocorrido em acidente de trânsito no dia 30 de agosto. O 

requerimento foi acatado pelo Presidente. Indicação n°. 567/2025, de 

02/09/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, e ao Secretário Municipal 

de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, solicitando a 

implantação de um ponto de coleta de lixo no Monumento Cruzeiro, ponto 

turístico do município. Indicação n°. 568/2025, de 02/09/2025, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de fazer a 

necessária manutenção do asfalto, que está com início da rachadura, por 

eventual grande fluxo de água que passa no local, no final da Rua Marcos 

Esteves, no Bairro Esteves. Indicação n°. 569/2025, de 02/09/2025, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal de Cultura e 

Turismo, no sentido de providenciar a regulamentação da Lei 

Complementar Municipal nº. 143/2011, que já está vigente, de sua autoria, 

para conceder incentivo fiscal aos projetos culturais no Município de 

Valença.  Indicação n°. 570/2025, de 02/09/2025, do Vereador Jocimar 

Vidal Peixoto, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando a realização de manutenção na Rua Santa Rita 

de Cássia, que dá acesso Getúlio Vargas à Esplanada do Cruzeiro. 

Indicação n°. 571/2025, de 02/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizado o recapeamento asfáltico na Av. 

Geraldo de Lima Bastos, em frente aos nºs. 837 e 762. Indicação n°. 

572/2025, de 02/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a limpeza e manutenção de bueiros na Rua 

Hildebrando Lopes, nºs. 454 e 510. Indicação n°. 573/2025, de 02/09/2025, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a 

manutenção da rede de esgoto que está em vazamento na Rua Arnaldo 

Nunes, entre os nºs. 58 e 157, Bairro Monte D’Ouro. Indicação n°. 

574/2025, de 02/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de que 

seja realizado estudo de viabilidade técnica e, constatada a sua 

possibilidade, sejam adotadas as providências necessárias para a aplicação 

de massa asfáltica nas vias públicas do Bairro Santa Cruz. Indicação n°. 

575/2025, de 02/09/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Transporte, 

Paulo Victor Guimarães Ferreira, solicitando a implantação de uma faixa 
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de pedestre na Rua Castro Alves, e frente à Escola Educacional Arca de 

Noé, nº. 114, Centro. Indicação n°. 576/2025, de 02/09/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus e 

ao Secretário Municipal de Esporte e Lazer, Bernardo Souza Machado, 

solicitando a instalação de um parque infantil no Loteamento Horto das 

Oliveiras. Indicação n°. 577/2025, de 02/09/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, 

Rafael de Oliveira Tavares, solicitando a instalação de internet no Centro 

Integrado do Rancho Novo. Indicação n°. 578/2025, de 02/09/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal 

de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando 

a construção de uma rede de abastecimento de água, no Bairro Passagem. 

Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Secretário Municipal 

de Obras e Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, solicitando 

a manutenção da escadaria do Bairro Jardim Valença. Convidou o 

Vereador Maykon do Vadinho para assinar essa indicação também. 

Indicação verbal do Vereador Salvador de Souza, ao Prefeito Saulo Corrêa, 

solicitando a conclusão do asfalto ao redor da Praça Prefeito Clóvis Corrêa, 

no Bairro Jardim Valença e um recapeamento asfáltico em um trecho da 

Rua Alberto Mouffron. Indicação verbal do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a implantação de uma academia 

ao ar livre no Monumento Cruzeiro, ponto turístico e religioso do 

município, em conformidade com a Lei Municipal nº. 3.498/2023. Todas as 

Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou 

o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Disse 

que hoje tem a alegria de usar essa tribuna para prestar uma justa 

homenagem a duas pessoas muito especiais para nossa cidade: Clebinho e 

Bete. Disse que mais do que professores de dança, eles são formadores de 

caráter, de disciplina e de sonhos; quem já acompanhou de perto o trabalho 

deles sabe que a Academia Clebinho e Bete é muito mais do que um espaço 

para aprender passos de dança; ali, crianças, jovens e adultos encontram 

acolhimento, incentivo e a oportunidade de se expressar através da arte. 

Relatou que são anos dedicados à cultura, ao esporte e ao lazer, 

contribuindo para que Valença seja cada vez mais rica em talentos. Falou 

que Clebinho e Bete é um casal que inspira, que transmite alegria, amor 
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pelo que faz e respeito por todos; é impossível não se sentir contagiado pela 

energia que eles colocam em cada apresentação, em cada aula e em cada 

evento. Disse que por isso, é com enorme satisfação que esta Casa 

Legislativa concede uma Moção de Aplausos a eles. Falou que é um 

reconhecimento mais do que merecido pelo trabalho que realizam em nossa 

cidade, levando o nome de Valença sempre com tanto orgulho e dedicação. 

Parabenizou o Clebinho e a Bete, desejando que venha muitos anos de 

sucesso, de dança e de sonhos realizados. Disse que eles são motivo de 

orgulho para todos nós. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Comentou que essa semana esteve no 

Bairro do Cruzeiro, onde foi chamado por alguns moradores, para poder 

ver como está a situação do bairro. Disse que os moradores pedem uma 

massa asfáltica, devido à rua estar muito ruim, o que lhe motivou a entrar 

com essa indicação, ao Prefeito Saulo Corrêa. Teceu comentários sobre a 

Moção de Aplausos que apresentou à Diretora Patrícia Silva de Jesus 

Ayyad e toda a dedicada equipe do CIEP Municipal Professor Costa Junior, 

pelos relevantes serviços prestados à educação de nosso município. 

Comentou sobre o requerimento que apresentou, à Secretaria de Estado de 

Esporte e Lazer do Rio de Janeiro, com cópia ao gabinete do Deputado 

Estadual André Corrêa e ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização de estudo de viabilidade 

técnica e, posteriormente, a efetiva ligação de energia elétrica no campo do 

Bairro Santa Teresinha. Relatou que ontem esteve no Bairro Vale Verde à 

noite, junto com o Ventura, onde marcaram diversos braços de luz, que 

estavam com a iluminação apagada, e hoje já passou para o Prefeito Saulo 

Corrêa, pedindo a substituição das lâmpadas queimadas. O Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. 

Disse que o Bairro São Francisco está um verdadeiro canteiro de obras de 

asfaltamento, de meio-fio, de sarjeta, de rede de água e de rede de esgoto. 

Fez um agradecimento ao Deputado André Corrêa e ao Prefeito Saulo, pela 

realização de um sonho, que está acontecendo no Bairro São Francisco, 

uma verdadeira transformação, porque isso muda a vida das pessoas. Disse 

que vê muitas críticas nas redes sociais, falando do asfalto, mas são críticas 

infundadas. Falou que esse asfalto tem mudado a vida da periferia, 

principalmente no Loteamento Recanto da Cachoeira e na Estrada da 

Concórdia. Disse que tem muita coisa boa por vir, mas vai aproveitar o 

momento certo para anunciar. Fez menção ao castramóvel no Distrito de 

Santa Isabel. Informou que o castramóvel já esteve em Quirino e no 

Rancho Novo e nos próximos dias vai estar em Pedro Carlos (quarta-feira) 

e quinta e sexta vai estar no Bairro Paraíso. O Vereador Salvador de Souza 

(Dodô) cumprimentou a todos. Comentou sobre a indicação que apresentou 

hoje, no que diz respeito ao asfaltamento em torno da Praça Prefeito Clóvis 

Corrêa. Disse que aproveitou essa mesma indicação e colocou o 
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recapeamento asfáltico de um pequeno trecho da Rua Alberto Mouffron. 

Teceu comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando a 

manutenção da escadaria do Bairro Jardim Valença. Fez menção ao 

trabalho que está fazendo de poda de árvore, para auxiliar o Prefeito Saulo 

Corrêa. Fez menção às melhorias que estão acontecendo na cidade. Disse 

que tem certeza que muitas coisas irão acontecer nessa cidade. O Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse 

que hoje está exercendo a segunda sessão desse sexto mandato e está se 

reorganizando. Falou que qualquer mandato se não tiver planejamento não 

vai a lugar nenhum. Disse que na próxima sessão vai começar a fazer seus 

requerimentos, seus projetos de lei e suas indicações. Falou que a Prefeitura 

passou os últimos oito anos sem Sala de Projetos. Fez menção à Emenda de 

quase cinco milhões de reais, do então Deputado Luiz Antônio, para a 

reforma da rodoviária. Fez menção também à quantidade de ruas que estão 

sendo asfaltadas, dizendo que isso é proveniente do Deputado André 

Corrêa lá atrás; disse que muitos na legislatura passada falavam que isso 

era um sistema eleitoreiro. Disse que vai fazer um requerimento respeitoso 

à atual Mesa, que coloque também no setor do Legislativo pessoas 

renomadas, em um cargo específico e direcionado, que possam buscar 

iniciativas que deem sustentabilidade a segmentos do Município de 

Valença. Fez menção a uma lei de sua autoria, sobre a obrigatoriedade do 

estacionamento rotativo proteger o CIMEE e a APAE. Disse que está 

vendo o caos financeiro que está se criando em dois hospitais de distritos 

de Valença, Santa Isabel e Conservatória. Falou que o Hospital de 

Conservatória atende valencianos e valencianas, com quase cem cirurgias 

de catarata todos os meses e está próximo a dever um milhão de reais. 

Disse que foi Presidente dessa Casa, fazia devoluções à Prefeitura e a 

Prefeitura fazia repasses àquele hospital mensalmente. Falou que o 

Hospital de Santa Isabel faz cirurgia vascular de todos os valencianos. Fez 

menção ao turismo de Conservatória. Disse que vai defender a bandeira da 

Sala de Projetos dentro do Legislativo, porque tem que arrumar 

sustentabilidade para o Hospital de Conservatória, para o Hospital de Santa 

Isabel e para instituições como o CIMEE e a APAE. Falou que vai entrar 

com um requerimento pedindo isso. Disse que vai entrar com um projeto na 

próxima sessão, para que busque também sustentabilidade, para reativar a 

piscina pública do Distrito de Conservatória, linkada ao Maria Medianeira. 

O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a 

todos. Parabenizou a Bete e o Clebinho, por essa Moção de Aplausos. 

Disse que não teria como iniciar sua fala sem ser direto e fazer citação ao 

Vereador Fábio Antônio, sobre uma defesa que faz há muito tempo sobre o 

estacionamento rotativo; falou que é muito a favor do projeto de lei e esse 

repasse é muito adequado, porém o que não concorda é com a falta de 

transparência; disse que se tem algo errado, ele convida o referido 
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Vereador para fazer essa fiscalização, porque desde o início da implantação 

está errado. Falou que podia beneficiar mais o CIMEE e a APAE se tivesse 

sido feito o repasse adequado. Disse que o contrato tem a previsão de 

passar 41% do valor bruto e não do valor líquido. Comentou que encerrou 

o Mês Agosto Lilás, que é um mês de prevenção à violência doméstica. 

Parabenizou as meninas, pela resistência, pela resiliência e pelo lindo ato 

que tiveram na passeata contra a violência doméstica, em prol da amiga 

Gabi, que sofreu uma tentativa de feminicídio. Disse que estamos entrando 

no Setembro Amarelo, que é sobre a prevenção ao suicídio, mas acima de 

tudo fala sobre a saúde mental. Relatou que no sábado teve a perda de um 

grande amigo, Marcelo Ramalho, um conselheiro e amigo de caminhada. 

Parabenizou o Vice-Prefeito Ailton Batista, por ter sido reconhecido e 

recebeu uma Medalha Ambiental; disse que ele (Vereador Fabrício 

Machado) recebeu um Colar Duque de Caxias, que tem certeza que isso é 

um reconhecimento ao seu trabalho. O Vereador Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias) cumprimentou a todos. Comentou que pela manhã esteve 

com o Prefeito Saulo, na garagem, pedindo que sejam atendidas 

reivindicações no Bairro do Canteiro e nos bairros adjacentes. Agradeceu, 

pois recentemente foi colocada uma tampa na mina de água de Chacrinha, 

que foi um pedido seu nessa Casa Legislativa. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou, à Secretaria de Estado de Cultura e 

Economia Criativa do Rio de Janeiro (SECECRJ), para estudo de firmar 

parceria com a Prefeitura Municipal de Valença, através da Secretaria 

Municipal de Cultura e Turismo, no Programa Passaporte Cultural 

(Inverso), para trazer turistas para o Município de Valença, em especial nos 

Distritos de Conservatória e Santa Isabel. Aproveitou o ensejo para 

parabenizar o Presidente Eduardo Ávila, pela atividade que teve nessa 

Casa, na última sexta-feira, com os fazedores de cultura. Fez menção à 

importância do Departamento de Cultura nessa Casa Legislativa. Disse que 

tem uma lei vigente no Município de Valença de 2011, de sua autoria, a Lei 

Complementar 143, que infelizmente nenhum gestor e a Secretaria de 

Cultura e Turismo quis colocar em prática até hoje, que é justamente 

incentivar os fazedores de cultura, através de incentivo fiscal aos projetos 

apresentados por eles. Teceu comentários sobre a indicação que apresentou, 

à Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, no sentido de providenciar a 

regulamentação da Lei Complementar Municipal nº. 143/2011, que já está 

vigente, de sua autoria, para conceder incentivo fiscal aos projetos culturais 

no Município de Valença. Comentou sobre outra indicação que apresentou, 

no sentido de fazer a necessária manutenção do asfalto, que está com início 

da rachadura, por eventual grande fluxo de água que passa no local, no 

final da Rua Marcos Esteves, no Bairro Esteves. Fez menção à constante 

falta de luz, com relação à Concessionária Light, no Município de Valença. 

Vê que a Light precisa fazer mais investimento. O Vereador João Victor 
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Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Agradeceu a troca 

das lâmpadas do Bairro Paraíso. Disse que também vem solicitando 

acostamento no referido bairro, pois é uma pista de alta trafegabilidade e de 

alta velocidade. Agradeceu também sobre a ida do castramóvel ao Bairro 

Paraíso. Parabenizou o Clebinho e a Bete, pelo lindo trabalho e 

parabenizou o Vereador Amauri por essa Moção de Aplausos. Convidou o 

Vereador Fábio Antônio para que assine com ele o requerimento do 

Hospital de Conservatória. Disse que esteve presente no Hospital de 

Conservatória e viu a dificuldade que eles passam lá. Falou que saúde é 

coisa séria e necessita que o Hospital de Conservatória seja cuidado e deem 

atenção ali, numa parceria público-privada. Disse que depende do Poder 

Público para que aquelas instalações possam continuar a funcionar. 

Comentou que assistiu um vídeo ontem que lhe deixou muito preocupado, 

dizendo que observou um comentário online, da Gabriela Oliveira, que 

após três anos a população conseguiu a retomada parcial da linha de ônibus 

de Furtado e Coroas. Disse que a empresa está ameaçando tirar esse 

horário, que após três anos voltou. Pediu à Viação Glória que trate com 

seriedade esse assunto, que é de suma importância para a população. Pediu 

a interlocução do governo com a empresa, para que isso não venha a 

acontecer. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou, solicitando a realização de manutenção na Rua Santa Rita de 

Cássia, que dá acesso Getúlio Vargas à Esplanada do Cruzeiro. Teceu 

comentários também sobre um requerimento que apresentou, solicitando 

que se faça avaliação de árvore em condição de risco na praça do Bairro 

São José das Palmeiras. Comentou que hoje esteve na garagem também, 

falou com o Fabinho e solicitou a execução de limpeza, conservação, 

capina e roçada em todo o Bairro São José das Palmeiras. Ainda teceu 

comentários sobre outro requerimento apresentado, solicitando que se faça 

avaliação de instalação de um letreiro em “V” escrito EU AMO 

VALENÇA, no espaço entre a Av. Professora Silvina Borges Graciosa e a 

Rua Dr. Souza Nunes, em frente à Arena dos Trens. Relatou que também 

esteve no Hospital de Conservatória, dizendo que precisa abrir ali mais 

frentes de trabalho (mais frente de atendimentos ou diversificando 

atendimento), para que o referido hospital possa continuar se mantendo. 

Disse que não pode falar sobre o Hospital de Santa Isabel porque não 

esteve lá. Falou que o Hospital de Conservatória estava com um problema 

justamente com respeito à Light, sobre a variação da tensão elétrica. Disse 

que essa questão de investimento da Light não é de agora. Informou que 

por essa incerteza no contrato da Light a mesma não fará nenhum tipo de 

investimento. Fez menção à condição de saúde mental. Fez menção 

também a um trabalho que se chama Escola do Amor, que o Renato 

Cardoso e a Cristiane Cardoso fazem, para trabalhar justamente o 
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emocional e o lado sentimental das pessoas. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) disse que já recebeu 

várias mensagens de moradores de Conservatória e Santa Isabel sobre a 

questão de repasses. Com relação à destinação de repasse da Câmara para o 

Hospital de Conservatória e para o Hospital de Santa Isabel, deixou bem 

claro que isso não é possível pela Câmara, pois a Câmara não tem função 

de executivo, e sim a função de legislar. Explicou que o duodécimo que 

vem para essa Casa é para pagar os funcionários, pagar os Vereadores, 

cuidar dessa Casa e cuidar dos veículos. Falou que se porventura sobrar 

alguma recurso, faz a devolução ao Tesouro, que é a Prefeitura, e o 

Executivo é que faz o repasse para onde acha melhor e onde acha que pode 

ser melhor empregado. Lembrou que ano passado foi recordista em 

devolução de dinheiro público, pois devolveu quase quatro milhões em um 

ano e seis meses. Informou que ano passado foi destinado duzentos e 

cinquenta mil para o Hospital de Conservatória e duzentos e cinquenta mil 

para o Hospital de Santa Isabel. Disse que o Prefeito na época entendeu que 

desses valores que foram para lá poderia ser destinado aos dois hospitais. 

Falou que esse ano é a mesma coisa. Disse que sua forma de fazer a gestão 

da Casa é a mesma coisa. Falou que não tem dúvidas que vai enviar 

recursos também para o Executivo. Disse que agora é importante que tenha 

um Vereador que é do distrito, que vai lá e senta com o Prefeito. Fez um 

agradecimento, em especial ao Diretor Cultural, The Lutty, que está sempre 

atendendo os fazedores de cultura, sempre auxiliando os mesmos, na 

questão de inscrever os projetos e como podem conseguir recursos do 

Estado e do Governo Federal. Comentou que na sexta-feira passada foi 

feita uma entrega simbólica, para sete grupos de pessoas que fazem 

carnaval, onde todos esses grupos conseguiram seus materiais, para que no 

carnaval do ano que vem já possa ser antecipado e estar bem organizado. 

Parabenizou o The Lutty e todos os fazedores de cultura, por procurar, por 

confiar e agora estão recebendo esse tão sonhado material. Fez um 

agradecimento ao Prefeito Saulo Corrêa, ao Secretário de Agricultura, que 

é responsável pela máquinas e ao Deputado Estadual André Corrêa, pelo 

trabalho que está sendo feito nas pontes em Barão de Juparanã. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 02 de Setembro de 2025. 

 

 


